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８.医療機関との関係 

（１）現在治療中、後遺症のある病気【第１号被保険者】 
 

現在治療中、後遺症のある病気を聞いたところ、「高血圧」が 45.7％で最も多く、次いで「目

の病気」（19.4％）、「ない」（16.4％）となっています。 

 

 

＜図表 161＞ 現在治療中、後遺症のある病気（複数回答）【第１号被保険者 第７問８】 
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（２）介護予防への興味・関心【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

介護予防への興味・関心を聞いたところ、第１号被保険者とサービス未利用者では「興味・

関心はあるが、取り組んでいない」がそれぞれ 63.1％、52.4％で最も多くなっています。居宅

サービス利用者では「興味・関心があり、取り組んでいる」が 43.6％で最も多くなっています。 

 

＜図表 162＞ 介護予防への興味・関心 

【第１号被保険者 第７問９】【居宅サービス利用者 第５問４】 

【サービス未利用者 第５問４】 
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＜図表 163＞  介護予防への興味・関心（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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（３）通院による医師の診療頻度【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

通院による医師の診療頻度を聞いたところ、第２号被保険者では「通院していない」が 55.9％

で最も多く、居宅サービス利用者とサービス未利用者では「月に１回」がそれぞれ 74.6％、

67.3％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 164＞ 通院による医師の診療頻度 

【第２号被保険者 第２問２】【居宅サービス利用者 第５問６】 

【サービス未利用者 第５問６】 
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（４）通院している原因【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】 
 

通院による医師の診療頻度で「通院していない」以外の回答をした人に、通院している原因

を聞いたところ、第２号被保険者、居宅サービス利用者とも「高血圧」が最も多く、それぞれ

34.8％、50.9％となっています。 

 

 

＜図表 165＞ 通院している原因（複数回答） 

【第２号被保険者 第２問２-１】【居宅サービス利用者 第５問６-１】 
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（５）自力で通院できなくなった場合の対処 
【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

自力で通院できなくなった場合の対処を聞いたところ、全ての調査において「家族の付き添

いで通院」が最も多く、第２号被保険者で 40.8％、居宅サービス利用者で 67.5％、サービス未

利用者で 63.5％となっています。 

 

 

＜図表 166＞ 自力で通院できなくなった場合の対処（複数回答） 

【第２号被保険者 第２問３】【居宅サービス利用者 第５問７】 

【サービス未利用者 第５問７】 
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（６）訪問診療の受診状況【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

訪問診療の受診状況を聞いたところ、第１号被保険者では「受けている」が 10.6％、居宅サー

ビス利用者では 20.4％、サービス未利用者では 6.7％となっています。要介護度別にみると、

要介護度が上がるほど訪問診療を受けている割合が高くなっています。 

 

 

＜図表 167＞ 訪問診療の受診状況 

【第１号被保険者 第７問 11】【居宅サービス利用者 第５問 10】 

【サービス未利用者 第５問 10】 
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＜図表 168＞ 訪問診療の受診状況（地区別/要介護度別） 
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（７）訪問診療の利用先【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

訪問診療の受診状況で「受けている」と回答した人に、訪問診療の利用先を聞いたところ、

全ての調査において「江別市内」が最も多く、第１号被保険者で 73.9％、居宅サービス利用者

で 80.6％、サービス未利用者で 85.7％となっています。 

 

 

＜図表 169＞ 訪問診療の利用先 

【第１号被保険者 第７問 11-1】【居宅サービス利用者 第５問 10-1】 

【サービス未利用者 第５問 10-1】 
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＜図表 170＞ 訪問診療の利用先（地区別/要介護度別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

江

別

市

内

江

別

市

外

ど

ち

ら

も

142 73.9 19.0 7.0

江別地区 56 82.1 14.3 3.6

野幌地区 53 69.8 22.6 7.5

大麻地区 33 66.7 21.2 12.1

非認定 131 74.0 19.8 6.1

要支援１・２ 11 72.7 9.1 18.2

【第１号被保険者】

全　体

地

区

介

護

度

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

江

別

市

内

江

別

市

外

ど

ち

ら

も

28 85.7 14.3 -

江別地区 13 76.9 23.1 -

野幌地区 11 90.9 9.1 -

大麻地区 4 100.0 - -

要支援１・２ 7 85.7 14.3 -

要介護１・２ 6 83.3 16.7 -

要介護３～５ 8 75.0 25.0 -

【サービス未利用者】

全　体

地

区

介

護

度

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

江

別

市

内

江

別

市

外

ど

ち

ら

も

299 80.6 16.4 3.0

江別地区 117 88.0 8.5 3.4

野幌地区 101 79.2 18.8 2.0

大麻地区 76 75.0 21.1 3.9

要支援１・２ 92 90.2 9.8 -

要介護１・２ 104 76.0 19.2 4.8

要介護３～５ 88 79.5 17.0 3.4

【居宅サービス利用者】

全　体

地

区

介

護

度



第３章 市民向け調査結果の詳細   

174 

 

（８）１か月間の訪問診療頻度【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

訪問診療の受診状況で「受けている」と回答した人に、１か月間の訪問診療頻度を聞いたと

ころ、全ての調査において「１回」が最も多く、第１号被保険者で 75.2％、居宅サービス利用

者で 50.2％、サービス未利用者で 68.8％となっています。 

 

 

＜図表 171＞ １か月間の訪問診療頻度 

【第１号被保険者 第７問 11-2】【居宅サービス利用者 第５問 10-2】 

【サービス未利用者 第５問 10-2】 
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（９）健診の受診状況 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 
 

健診の受診状況を聞いたところ、全ての調査において「定期的に受けている」が最も多く、

第１号被保険者で 57.2％、第２号被保険者で 69.1％、居宅サービス利用者で 61.2％、施設サー

ビス利用者で 64.8％、サービス未利用者で 56.2％となっています。 

 

 

＜図表 172＞ 健診の受診状況 

【第１号被保険者 第７問 10】【第２号被保険者 第２問１】 

【居宅サービス利用者 第５問５】【施設サービス利用者 第３問３】 

【サービス未利用者 第５問５】 
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的

に
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け

て

い

る と

き

ど

き

受

け

て

い

る 受
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い

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1525)

第２号被保険者 (512)

居宅サービス利用者 (1586)

施設サービス利用者 (244)

サービス未利用者 (445)

57.2 

69.1 

61.2 

64.8 

56.2 

18.8 

17.0 

15.2 

13.5 

13.7 

24.0 

13.9 

23.6 

21.7 

30.1 
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＜図表 173＞ 健診の受診状況（性・年代別/地区別/要介護度別/主観的健康感別） 
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1525 57.2 18.8 24.0

男性 65 ～74歳 417 64.7 14.6 20.6

男性 75 歳以上 310 51.9 19.0 29.0

女性 65 ～74歳 438 58.2 21.2 20.5

女性 75 歳以上 360 51.7 20.6 27.8

江別地区 542 57.0 18.6 24.4

野幌地区 588 56.0 21.3 22.8

大麻地区 395 59.2 15.4 25.3

非認定 1477 57.1 18.9 24.0

要支援１・２ 48 58.3 16.7 25.0

とてもよい 155 67.1 10.3 22.6

まあよい 1052 56.9 20.3 22.7

あまりよくない 260 53.8 17.7 28.5

よくない 31 38.7 16.1 45.2

主観的健康感

【第１号被保険者】

全　体

性・年代

地区

介護度
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1586 61.2 15.2 23.6

男性 40 ～64歳 17 47.1 17.6 35.3

男性 65 ～74歳 83 59.0 14.5 26.5

男性 75 歳以上 423 59.8 14.2 26.0

女性 40 ～64歳 31 51.6 16.1 32.3

女性 65 ～74歳 109 64.2 16.5 19.3

女性 75 歳以上 860 61.9 15.3 22.8

江別地区 598 62.0 14.5 23.4

野幌地区 522 58.2 16.5 25.3

大麻地区 435 63.2 14.7 22.1

要支援１・２ 773 63.3 15.3 21.5

要介護１・２ 541 57.1 16.3 26.6

要介護３～５ 193 62.7 11.9 25.4

とてもよい 48 62.5 12.5 25.0

まあよい 869 63.9 14.4 21.7

あまりよくない 514 59.3 17.5 23.2

よくない 117 50.4 12.8 36.8

主観的健康感

【居宅サービス利用者】

全　体

性・年代

地区

介護度
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512 69.1 17.0 13.9

男性 40 代 53 81.1 7.5 11.3

男性 50 代 87 80.5 9.2 10.3

男性 60 歳以上 61 75.4 14.8 9.8

女性 40 代 100 68.0 19.0 13.0

女性 50 代 116 62.9 22.4 14.7

女性 60 歳以上 85 56.5 22.4 21.2

江別地区 202 67.8 16.8 15.3

野幌地区 196 68.4 18.4 13.3

大麻地区 108 72.2 14.8 13.0

【第２号被保険者】

全　体

性・年代

地区

（単位：％）
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244 64.8 13.5 21.7

男性 40 ～64歳 6 66.7 16.7 16.7

男性 65 ～74歳 9 66.7 11.1 22.2

男性 75 歳以上 46 63.0 15.2 21.7

女性 40 ～64歳 9 77.8 - 22.2

女性 65 ～74歳 12 66.7 25.0 8.3

女性 75 歳以上 162 64.2 13.0 22.8

要介護１・２ 57 52.6 24.6 22.8

要介護３～５ 183 68.3 9.8 21.9

とてもよい 2 50.0 - 50.0

まあよい 140 71.4 10.7 17.9

あまりよくない 82 58.5 18.3 23.2

よくない 19 47.4 15.8 36.8

【施設サービス利用者】

全　体

性・年代

介護度

主観的健康感
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445 56.2 13.7 30.1

男性 40 ～64歳 4 25.0 - 75.0

男性 65 ～74歳 26 53.8 11.5 34.6

男性 75 歳以上 127 54.3 13.4 32.3

女性 40 ～64歳 4 75.0 - 25.0

女性 65 ～74歳 34 61.8 11.8 26.5

女性 75 歳以上 232 56.5 14.2 29.3

江別地区 161 58.4 13.7 28.0

野幌地区 152 53.9 13.2 32.9

大麻地区 125 57.6 13.6 28.8

要支援１・２ 282 60.3 12.1 27.7

要介護１・２ 78 48.7 14.1 37.2

要介護３～５ 34 41.2 8.8 50.0

とてもよい 14 71.4 14.3 14.3

まあよい 218 60.6 14.2 25.2

あまりよくない 155 52.9 12.9 34.2

よくない 51 45.1 11.8 43.1

主観的健康感

【サービス未利用者】

全　体

性・年代

地区

介護度
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（10）健診を受けていない理由 

【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 

 

健診の受診状況で「受けていない」と回答した人に、健診を受けていない理由を聞いたとこ

ろ、第１号被保険者、居宅サービス利用者、施設サービス利用者、サービス未利用者では「既

に医療機関で治療中である」が最も多く、それぞれ 44.4％、74.7％、60.4％、69.2％となって

います。第２号被保険者では「忙しくて行けなかった」が 25.7％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 174＞ 健診を受けていない理由（複数回答） 

【第１号被保険者 第７問 10-1】【第２号被保険者 第２問１-１】 

【居宅サービス利用者 第５問５-１】【施設サービス利用者 第３問３-１】 

【サービス未利用者 第５問５-１】 

 

  

健診の内容や受診の方法等がわか

らない

忙しくて行けなかった

健診費用がかかる

健康なので必要性を感じない

既に医療機関で治療中である

面倒だから

結果を知るのがこわい

検査に伴う苦痛などに不安がある

その他

特に理由はない

6.4 

2.8 

8.7 

15.6 

44.4 

10.1 

6.4 

5.3 

6.7 

13.7 

25.7 

5.7 

21.4 

18.6 

20.0 

20.0 

12.9 

8.6 

7.1 

12.9 

2.2 

2.7 

2.5 

3.3 

74.7 

6.8 

1.9 

5.2 

4.6 

7.9 

0.0 

0.0 

1.9 

7.5 

60.4 

3.8 

0.0 

3.8 

15.1 

13.2 

3.1 

4.6 

3.1 

6.2 

69.2 

9.2 

1.5 

4.6 

3.8 

10.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 （％）

第１号被保険者(n=358)

第２号被保険者(n=70)

居宅サービス利用者(n=367)

施設サービス利用者(n=53)

サービス未利用者(n=130)
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＜図表 175＞ 健診を受けていない理由（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 

 

 

 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

忙

し

く

て

行

け

な

か

っ
た

健

診

の

内

容

や

受

診

の

方

法

等

が

わ

か

ら

な

い

健

診

費

用

が

か

か

る

健

康

な

の

で

必

要

性

を

感

じ

な

い

既

に

医

療

機

関

で

治

療

中

で

あ

る

面

倒

だ

か

ら

結

果

を

知

る

の

が

こ

わ

い

検

査

に

伴

う

苦

痛

な

ど

に

不

安

が

あ

る

そ

の

他

特

に

理

由

は

な

い

358 6.4 2.8 8.7 15.6 44.4 10.1 6.4 5.3 6.7 13.7

男性 65 ～74歳 85 9.4 2.4 11.8 14.1 40.0 15.3 4.7 4.7 8.2 17.6

男性 75 歳以上 88 3.4 1.1 8.0 18.2 53.4 9.1 3.4 2.3 5.7 9.1

女性 65 ～74歳 89 13.5 5.6 13.5 14.6 29.2 12.4 7.9 12.4 9.0 11.2

女性 75 歳以上 96 - 2.1 2.1 15.6 54.2 4.2 9.4 2.1 4.2 16.7

一人暮らし 67 7.5 1.5 14.9 16.4 40.3 19.4 13.4 7.5 6.0 10.4

夫婦のみ 179 6.1 3.4 6.1 16.8 43.6 8.4 3.9 4.5 5.0 15.6

同居その他 104 6.7 1.9 7.7 13.5 47.1 6.7 6.7 5.8 10.6 13.5

江別地区 130 5.4 3.1 12.3 13.8 41.5 12.3 5.4 8.5 7.7 13.8

野幌地区 132 6.1 3.0 8.3 16.7 47.0 10.6 6.1 3.0 6.8 15.2

大麻地区 96 8.3 2.1 4.2 16.7 44.8 6.3 8.3 4.2 5.2 11.5

非認定 347 6.6 2.6 8.9 15.9 43.8 9.8 6.6 5.5 6.9 13.8

要支援１・２ 11 - 9.1 - 9.1 63.6 18.2 - - - 9.1
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70 25.7 5.7 21.4 18.6 20.0 20.0 12.9 8.6 7.1 12.9

男性 40 代 6 50.0 - 33.3 16.7 16.7 - - 16.7 - 16.7

男性 50 代 9 33.3 11.1 33.3 11.1 33.3 22.2 - 11.1 - 11.1

男性 60 歳以上 6 16.7 16.7 16.7 50.0 16.7 50.0 16.7 - - -

女性 40 代 13 38.5 - 23.1 15.4 15.4 38.5 23.1 7.7 15.4 -

女性 50 代 16 25.0 6.3 25.0 25.0 - 12.5 25.0 - 18.8 6.3

女性 60 歳以上 18 5.6 5.6 11.1 5.6 33.3 11.1 5.6 16.7 - 33.3

一人暮らし 11 45.5 9.1 9.1 18.2 9.1 9.1 - 9.1 - -

夫婦のみ 19 21.1 5.3 21.1 21.1 31.6 10.5 5.3 10.5 5.3 15.8

同居その他 39 23.1 5.1 25.6 17.9 15.4 28.2 20.5 7.7 10.3 15.4

江別地区 31 19.4 6.5 19.4 19.4 25.8 19.4 9.7 9.7 3.2 12.9

野幌地区 25 36.0 4.0 24.0 20.0 12.0 24.0 16.0 8.0 12.0 16.0

大麻地区 14 21.4 7.1 21.4 14.3 21.4 14.3 14.3 7.1 7.1 7.1

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区

家

族

構

成



第３章 市民向け調査結果の詳細   

180 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

忙

し

く

て

行

け

な

か

っ
た

健

診

の

内

容

や

受

診

の

方

法

等

が

わ

か

ら

な

い

健

診

費

用

が

か

か

る

健

康

な

の

で

必

要

性

を

感

じ

な

い

既

に

医

療

機

関

で

治

療

中

で

あ

る

面

倒

だ

か

ら

結

果

を

知

る

の

が

こ

わ

い

検

査

に

伴

う

苦

痛

な

ど

に

不

安

が

あ

る

そ

の

他

特

に

理

由

は

な

い

367 2.2 2.7 2.5 3.3 74.7 6.8 1.9 5.2 4.6 7.9

男性 40 ～64歳 5 - - - - 80.0 - - - 20.0 -

男性 65 ～74歳 22 - 4.5 9.1 - 68.2 4.5 - 4.5 4.5 13.6

男性 75 歳以上 108 1.9 2.8 3.7 2.8 77.8 6.5 1.9 5.6 6.5 3.7

女性 40 ～64歳 10 20.0 - 10.0 20.0 60.0 - - - 20.0 -

女性 65 ～74歳 20 5.0 - - 5.0 75.0 - - 5.0 5.0 10.0

女性 75 歳以上 193 1.6 3.1 1.0 3.1 75.1 8.3 2.6 4.7 2.6 9.3

一人暮らし 108 2.8 3.7 - 6.5 73.1 8.3 3.7 3.7 3.7 9.3

夫婦のみ 97 2.1 3.1 6.2 3.1 78.4 4.1 1.0 4.1 5.2 4.1

同居その他 153 1.3 2.0 1.3 1.3 75.8 5.9 0.7 6.5 3.9 9.8

江別地区 135 0.7 1.5 4.4 3.0 79.3 5.2 3.7 4.4 2.2 5.9

野幌地区 130 2.3 3.8 2.3 3.1 73.1 8.5 0.8 4.6 7.7 6.9

大麻地区 96 4.2 3.1 - 4.2 71.9 6.3 1.0 5.2 3.1 11.5

要支援１・２ 162 1.9 1.2 3.1 3.1 75.3 7.4 1.9 4.9 4.9 8.0

要介護１・２ 141 2.8 2.8 2.1 4.3 74.5 7.8 1.4 5.0 4.3 7.8

要介護３～５ 49 - 6.1 2.0 - 81.6 - 2.0 4.1 6.1 6.1
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度
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53 - - 1.9 7.5 60.4 3.8 - 3.8 15.1 13.2

男性 40 代 1 - - - - 100.0 - - - - -

男性 50 代 2 - - - 50.0 50.0 - - - - -

男性 60 歳以上 10 - - 10.0 - 90.0 10.0 - - 10.0 -

女性 40 代 2 - - - - 50.0 - - - - 50.0

女性 50 代 1 - - - - - - - - - 100.0

女性 60 歳以上 37 - - - 8.1 54.1 2.7 - 5.4 18.9 13.5

要介護１・２ 13 - - - 15.4 46.2 - - 7.7 15.4 15.4

要介護３～５ 40 - - 2.5 5.0 65.0 5.0 - 2.5 15.0 12.5

【施設サービス利用者】

全　体

性

・
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代
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130 3.1 4.6 3.1 6.2 69.2 9.2 1.5 4.6 3.8 10.8

男性 40 ～64歳 3 - - 33.3 - 100.0 33.3 - - - -

男性 65 ～74歳 8 12.5 - 12.5 - 87.5 12.5 - - - 12.5

男性 75 歳以上 39 2.6 5.1 - 10.3 64.1 7.7 2.6 - 5.1 15.4

女性 40 ～64歳 1 - - - - 100.0 - - - - -

女性 65 ～74歳 9 - - - - 55.6 11.1 - 11.1 11.1 11.1

女性 75 歳以上 67 3.0 6.0 3.0 6.0 71.6 9.0 1.5 7.5 1.5 7.5

一人暮らし 31 3.2 3.2 3.2 6.5 67.7 9.7 3.2 9.7 3.2 12.9

夫婦のみ 38 2.6 7.9 2.6 5.3 68.4 2.6 2.6 5.3 5.3 10.5

同居その他 56 3.6 3.6 1.8 5.4 73.2 12.5 - 1.8 3.6 8.9

江別地区 43 - 4.7 2.3 9.3 60.5 11.6 2.3 7.0 4.7 7.0

野幌地区 48 6.3 6.3 4.2 4.2 70.8 10.4 - 2.1 6.3 12.5

大麻地区 36 2.8 2.8 2.8 2.8 80.6 5.6 2.8 5.6 - 11.1

要支援１・２ 75 4.0 4.0 1.3 5.3 74.7 9.3 2.7 5.3 1.3 8.0

要介護１・２ 29 - 6.9 3.4 10.3 58.6 10.3 - 3.4 - 20.7

要介護３～５ 16 6.3 6.3 6.3 - 75.0 6.3 - 6.3 12.5 6.3

介

護

度

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

地

区
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（11）かかりつけ医の有無 

【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

かかりつけ医の有無を聞いたところ、全ての調査において「いる」が最も多く、第１号被保

険者で 76.3％、第２号被保険者で 53.2％、居宅サービス利用者で 91.3％、サービス未利用者

で 86.9％となっています。 

 

 

＜図表 176＞ かかりつけ医の有無 

【第１号被保険者 第 10問１】【第２号被保険者 第２問４】 

【居宅サービス利用者 第５問８】【サービス未利用者 第５問８】 

 

 

＜図表 177＞ 【参考】前回調査（平成 28年度） 
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（12）かかりつけ医の必要性 

【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

かかりつけ医の必要性を聞いたところ、第１号被保険者、居宅サービス利用者、サービス未

利用者では「常に必要である」が最も多く、それぞれ 53.6％、72.0％、64.1％となっています。

第２号被保険者では「継続して治療を要する病気になったら必要とする」が 62.2％で最も多く

なっています。 

 

 

＜図表 178＞ かかりつけ医の必要性 

【第１号被保険者 第 10問２】【第２号被保険者 第２問５】 

【居宅サービス利用者 第５問９】【サービス未利用者 第５問９】 
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９.認知症の意識や支援等 

（１）自身または家族に認知症の症状がある人の有無 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 
 

自身または家族に認知症の症状がある人の有無を聞いたところ、「はい」が第１号被保険者で

10.5％、第２号被保険者で 15.8％、居宅サービス利用者で 31.2％、施設サービス利用者（調査

対象者本人）で 63.6％、施設サービス利用者（代理人）で 63.4％、サービス未利用者で 28.1％

となっています。 

 

 

＜図表 179＞ 自身または家族に認知症の症状がある 

【第１号被保険者 第８問１】【第２号被保険者 第６問１】 

【居宅サービス利用者 第７問１】【施設サービス利用者 第４問１・６】 

【サービス未利用者 第６問１】 
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(%)
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(11)
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＜図表 180＞ 自身または家族に認知症の症状がある（性・年代別/地区別） 
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（
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）

は

い

い

い

え

1529 10.5 89.5

男性 65 ～74歳 416 10.3 89.7

男性 75 歳以上 307 11.1 88.9

女性 65 ～74歳 437 10.5 89.5

女性 75 歳以上 369 10.0 90.0

江別地区 542 8.7 91.3

野幌地区 590 12.2 87.8

大麻地区 397 10.3 89.7
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代
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1573 31.2 68.8

男性 40 ～64歳 17 35.3 64.7

男性 65 ～74歳 86 16.3 83.7

男性 75 歳以上 410 32.7 67.3

女性 40 ～64歳 31 25.8 74.2

女性 65 ～74歳 109 21.1 78.9

女性 75 歳以上 861 34.3 65.7

江別地区 599 28.7 71.3

野幌地区 522 36.0 64.0

大麻地区 425 29.6 70.4

【居宅サービス利用者】
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・
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代
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505 15.8 84.2

男性 40 代 51 17.6 82.4

男性 50 代 87 8.0 92.0

男性 60 歳以上 61 16.4 83.6

女性 40 代 101 13.9 86.1

女性 50 代 113 20.4 79.6

女性 60 歳以上 82 17.1 82.9

江別地区 198 17.7 82.3

野幌地区 193 11.9 88.1

大麻地区 108 19.4 80.6

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地
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【調査対象者本人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

は

い

い

い

え

11 63.6 36.4

男性 40 代 - - -

男性 50 代 - - -

男性 60 歳以上 2 100.0 -

女性 40 代 1 - 100.0

女性 50 代 1 - 100.0

女性 60 歳以上 7 71.4 28.6

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

は

い

い

い

え

441 28.1 71.9

男性 40 ～64歳 4 75.0 25.0

男性 65 ～74歳 26 23.1 76.9

男性 75 歳以上 130 39.2 60.8

女性 40 ～64歳 4 50.0 50.0

女性 65 ～74歳 34 17.6 82.4

女性 75 歳以上 228 24.1 75.9

江別地区 156 29.5 70.5

野幌地区 151 27.8 72.2

大麻地区 125 27.2 72.8

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

【代理人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

は

い

い

い

え

227 63.4 36.6

男性 40 代 6 50.0 50.0

男性 50 代 8 62.5 37.5

男性 60 歳以上 45 68.9 31.1

女性 40 代 8 12.5 87.5

女性 50 代 9 66.7 33.3

女性 60 歳以上 151 64.9 35.1

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代



  第３章 市民向け調査結果の詳細 

187 

 

（２）認知症に関する相談窓口の認知度 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 
 

認知症に関する相談窓口の認知度を聞いたところ、「はい」が第１号被保険者で 29.5％、第

２号被保険者で 23.8％、居宅サービス利用者で 29.1％、施設サービス利用者（調査対象者本人）

で 54.5％、施設サービス利用者（代理人）で 63.8％、サービス未利用者で 33.9％となってい

ます。 

 

 

＜図表 181＞ 認知症に関する相談窓口の認知度 

【第１号被保険者 第８問２】【第２号被保険者 第６問２】 

【居宅サービス利用者 第７問２】【施設サービス利用者 第４問２・７】 

【サービス未利用者 第６問２】 
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＜図表 182＞ 認知症に関する相談窓口の認知度（性・年代別/地区別） 
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1496 29.5 70.5

男性 65 ～74歳 413 24.2 75.8

男性 75 歳以上 299 30.8 69.2

女性 65 ～74歳 428 34.6 65.4

女性 75 歳以上 356 28.4 71.6

江別地区 526 28.1 71.9

野幌地区 576 29.3 70.7

大麻地区 394 31.5 68.5
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1518 29.1 70.9

男性 40 ～64歳 17 17.6 82.4

男性 65 ～74歳 87 27.6 72.4

男性 75 歳以上 388 30.7 69.3

女性 40 ～64歳 30 30.0 70.0

女性 65 ～74歳 107 23.4 76.6

女性 75 歳以上 828 30.0 70.0

江別地区 575 28.7 71.3

野幌地区 504 29.4 70.6

大麻地区 412 30.1 69.9
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504 23.8 76.2

男性 40 代 51 13.7 86.3

男性 50 代 87 10.3 89.7

男性 60 歳以上 61 27.9 72.1

女性 40 代 100 19.0 81.0

女性 50 代 113 37.2 62.8

女性 60 歳以上 82 29.3 70.7

江別地区 197 25.9 74.1

野幌地区 193 22.3 77.7

大麻地区 108 24.1 75.9
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【調査対象者本人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

は

い

い

い

え

11 54.5 45.5

男性 40 代 - - -

男性 50 代 - - -

男性 60 歳以上 2 100.0 -

女性 40 代 1 - 100.0

女性 50 代 1 - 100.0

女性 60 歳以上 7 57.1 42.9

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代
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数
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）

は

い

い

い

え

434 33.9 66.1

男性 40 ～64歳 4 75.0 25.0

男性 65 ～74歳 25 32.0 68.0

男性 75 歳以上 129 35.7 64.3

女性 40 ～64歳 4 50.0 50.0

女性 65 ～74歳 34 38.2 61.8

女性 75 歳以上 223 30.9 69.1

江別地区 152 32.9 67.1

野幌地区 147 34.7 65.3

大麻地区 127 33.9 66.1
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232 63.8 36.2

男性 40 代 6 50.0 50.0

男性 50 代 8 62.5 37.5

男性 60 歳以上 45 71.1 28.9

女性 40 代 9 22.2 77.8

女性 50 代 9 66.7 33.3

女性 60 歳以上 155 64.5 35.5
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・
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（３）認知症に対するイメージ 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 
 

認知症に対するイメージを聞いたところ、「認知症になると、身の回りのことができなくなり、

介護施設に入ってサポートを利用することが必要になる」「認知症になると、幻覚・妄想・徘徊

などの症状により、周りの人に迷惑をかけてしまうので、今まで暮らしてきた地域で生活する

ことが難しくなる」「認知症になると、症状が進行してゆき、今までできていたことができなく

なってしまう」を合わせると、第１号被保険者で 52.5％、第２号被保険者で 63.4％、居宅サー

ビス利用者で 54.5％、施設サービス利用者（調査対象者本人）で 60.0％、施設サービス利用者

（代理人）で 71.2％、サービス未利用者で 49.3％となっています。 

 

 

＜図表 183＞ 認知症に対するイメージ 

【第１号被保険者 第８問３】【第２号被保険者 第６問３】 

【居宅サービス利用者 第７問３】【施設サービス利用者 第４問３・８】 

【サービス未利用者 第６問３】 
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（４）家族が認知症であることを打ち明ける範囲 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 
 

 家族が認知症であることを打ち明ける範囲を聞いたところ、全ての調査において「親族」が

最も多く、第１号被保険者で 84.4％、第２号被保険者で 86.5％、居宅サービス利用者で 71.0％、

施設サービス利用者（代理人）で 87.7％（本人は 90.0％）、サービス未利用者で 79.5％となっ

ています。 

 

 

＜図表 184＞ 家族が認知症であることを打ち明ける範囲（複数回答） 

【第１号被保険者 第８問４】【第２号被保険者 第６問４】 

【居宅サービス利用者 第７問４】【施設サービス利用者 第４問４・９】 

【サービス未利用者 第６問４】 

 

※施設サービス利用者は代理人の数値となっており、カッコ内は調査対象者本人（n=10）となっています。 

  

ケアマネジャー・介護サービス事業所

親族

地域包括支援センター

市役所

かかりつけ医（主治医）・病院

周囲には打ち明けない

社会福祉協議会

民生委員

自治会

友人

その他

84.4 

29.2 

15.2 

49.4 

28.4 

4.7 

10.3 

6.3 

24.8 

2.0 

2.0 

86.5 

31.6 

26.2 

56.9 

50.1 

7.4 

12.3 

9.1 

40.8 

3.4 

1.6 

71.0 

30.6 

11.3 

48.0 

58.4 

2.7 

8.5 

3.1 

12.1 

3.0 

2.7 

87.7 

45.5 

28.9 

67.7 

75.7 

6.0 

12.3 

10.2 

32.8 

2.1 

0.0 

79.5 

34.1 

16.5 

55.9 

24.9 

3.1 

8.5 

3.8 

16.3 

3.3 

2.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 （％）

第１号被保険者(n=1485)

第２号被保険者(n=503)

居宅サービス利用者(n=1498)

施設サービス利用者(n=235)

サービス未利用者(n=449)

（90.0）

（50.0）

（30.0）

（60.0）

（20.0）

（30.0）

（30.0）

（40.0）

（10.0）

（80.0）

（0.0）
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＜図表 185＞ 家族が認知症であることを打ち明ける範囲（性・年代別/地区別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

親

族

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

市

役

所

か
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病
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介

護
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ビ

ス

事
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会

福

祉

協

議

会

民

生

委

員

自

治

会

友

人

そ

の

他

周

囲

に

は

打

ち

明

け

な

い

1485 84.4 29.2 15.2 49.4 28.4 4.7 10.3 6.3 24.8 2.0 2.0

男性 65 ～74歳 414 86.5 26.1 15.5 41.8 25.4 4.6 8.5 5.8 18.1 1.9 2.7

男性 75 歳以上 299 81.6 27.8 13.7 46.8 22.4 5.4 14.0 8.4 14.4 1.0 2.0

女性 65 ～74歳 426 86.9 32.4 18.8 53.8 38.3 4.5 9.9 8.5 41.5 3.1 0.9

女性 75 歳以上 346 81.2 30.3 11.6 55.5 25.1 4.6 9.8 2.6 21.1 1.4 2.6

江別地区 519 83.0 26.0 16.8 45.5 26.4 4.6 8.7 6.4 27.2 1.7 1.9

野幌地区 577 86.5 29.1 13.7 51.6 29.8 5.0 10.7 6.6 21.8 1.7 1.9

大麻地区 389 83.0 33.7 15.2 51.4 29.0 4.4 11.8 5.9 26.0 2.6 2.3

【第１号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

親

族

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー
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所

か
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け
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（
主
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医

）
・

病

院
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マ
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・

介
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員

自

治

会

友

人

そ
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周

囲

に

は

打

ち

明

け

な

い

503 86.5 31.6 26.2 56.9 50.1 7.4 12.3 9.1 40.8 3.4 1.6

男性 40 代 50 80.0 32.0 34.0 62.0 50.0 12.0 18.0 18.0 40.0 2.0 4.0

男性 50 代 86 84.9 25.6 25.6 45.3 41.9 10.5 16.3 10.5 32.6 2.3 1.2

男性 60 歳以上 61 83.6 27.9 18.0 34.4 47.5 3.3 8.2 11.5 29.5 6.6 -

女性 40 代 101 87.1 28.7 26.7 68.3 45.5 5.9 9.9 7.9 48.5 3.0 3.0

女性 50 代 113 89.4 38.1 30.1 66.4 56.6 6.2 11.5 8.8 46.9 4.4 1.8

女性 60 歳以上 83 89.2 34.9 22.9 57.8 57.8 6.0 12.0 2.4 39.8 2.4 -

江別地区 199 86.4 27.1 26.1 57.8 49.7 8.5 11.1 8.5 37.7 2.5 3.0

野幌地区 190 84.7 36.8 28.9 56.3 51.6 6.3 13.7 9.5 44.7 4.7 1.1

大麻地区 108 88.9 28.7 22.2 57.4 47.2 6.5 12.0 9.3 38.0 2.8 -

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区
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（単位：％）

調

査

数

（
件

）

親

族

地

域

包

括

支

援

セ
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ー
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所

か

か

り

つ

け

医
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主

治

医

）
・

病

院
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マ

ネ

ジ

ャ
ー

・

介

護
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ー

ビ

ス

事

業
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会

福
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協
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会

民

生

委

員

自

治

会

友

人

そ

の

他

周

囲

に

は

打

ち

明

け

な

い

1498 71.0 30.6 11.3 48.0 58.4 2.7 8.5 3.1 12.1 3.0 2.7

男性 40 ～64歳 17 70.6 11.8 11.8 41.2 58.8 - - - 17.6 - 5.9

男性 65 ～74歳 84 75.0 15.5 16.7 41.7 57.1 1.2 3.6 - 13.1 4.8 2.4

男性 75 歳以上 404 74.5 35.4 13.9 50.2 61.4 2.7 10.4 4.2 10.9 2.0 1.7

女性 40 ～64歳 31 77.4 35.5 25.8 67.7 74.2 9.7 - 6.5 32.3 3.2 -

女性 65 ～74歳 100 68.0 36.0 13.0 52.0 60.0 5.0 4.0 2.0 17.0 2.0 3.0

女性 75 歳以上 807 69.6 29.4 8.6 46.6 56.6 2.1 9.4 3.2 10.8 3.5 3.2

江別地区 565 70.1 27.4 12.7 49.0 58.9 3.2 7.3 2.8 10.8 1.9 1.9

野幌地区 499 70.7 26.9 12.2 47.3 59.1 2.8 8.8 2.6 13.8 2.8 4.0

大麻地区 408 71.8 38.5 8.1 49.3 57.4 1.7 9.8 4.4 11.3 4.9 2.2

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

【調査対象者本人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

親

族

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

市

役

所

か

か

り

つ

け

医

（
主

治

医

）
・

病

院

ケ

ア

マ

ネ

ジ

ャ
ー

・

介

護

サ
ー

ビ

ス

事

業

所 社

会

福

祉

協

議

会

民

生

委

員

自

治

会

友

人

そ

の

他

周

囲

に

は

打

ち

明

け

な

い

10 90.0 50.0 30.0 60.0 80.0 20.0 30.0 30.0 40.0 10.0 -

男性 40 代 - - - - - - - - - - - -

男性 50 代 - - - - - - - - - - - -

男性 60 歳以上 2 100.0 100.0 50.0 100.0 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -

女性 40 代 - - - - - - - - - - - -

女性 50 代 1 100.0 - - 100.0 100.0 - - - - - -

女性 60 歳以上 7 85.7 42.9 28.6 42.9 71.4 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3 -

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

【代理人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

親

族

地

域

包

括

支

援
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ー

市

役

所

か

か

り

つ

け

医

（
主

治

医

）
・
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・

介
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友
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は

打

ち

明

け

な

い

235 87.7 45.5 28.9 67.7 75.7 6.0 12.3 10.2 32.8 2.1 -

男性 40 代 7 100.0 57.1 14.3 71.4 71.4 14.3 14.3 14.3 28.6 - -

男性 50 代 7 100.0 71.4 42.9 71.4 71.4 - 14.3 28.6 42.9 - -

男性 60 歳以上 44 77.3 47.7 27.3 63.6 84.1 6.8 9.1 11.4 29.5 2.3 -

女性 40 代 9 77.8 44.4 44.4 55.6 77.8 11.1 - 11.1 33.3 11.1 -

女性 50 代 9 88.9 11.1 22.2 44.4 66.7 - - - 11.1 - -

女性 60 歳以上 158 89.9 45.6 29.1 70.3 74.1 5.7 14.6 9.5 34.2 1.9 -

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代



第３章 市民向け調査結果の詳細   

194 
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449 79.5 34.1 16.5 55.9 24.9 3.1 8.5 3.8 16.3 3.3 2.7

男性 40 ～64歳 4 100.0 - - 75.0 - 25.0 - - - - -

男性 65 ～74歳 24 62.5 37.5 25.0 70.8 29.2 8.3 16.7 8.3 4.2 8.3 4.2

男性 75 歳以上 133 86.5 30.8 12.0 47.4 20.3 2.3 4.5 2.3 12.0 4.5 -

女性 40 ～64歳 4 75.0 75.0 25.0 75.0 50.0 - - - 25.0 - -

女性 65 ～74歳 34 79.4 32.4 17.6 55.9 14.7 - 5.9 2.9 32.4 2.9 8.8

女性 75 歳以上 228 78.1 35.1 17.1 57.9 29.8 3.1 11.0 4.4 17.1 2.2 2.6

江別地区 160 75.0 26.3 15.6 51.3 26.3 1.9 6.9 3.8 11.9 4.4 2.5

野幌地区 149 83.2 34.2 18.8 57.0 18.8 3.4 8.7 2.0 14.1 3.4 2.0

大麻地区 129 82.9 42.6 13.2 59.7 28.7 3.9 10.9 4.7 24.0 1.6 3.1

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区



  第３章 市民向け調査結果の詳細 

195 

 

（５）認知症に対する不安 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】 

【サービス未利用者】 
 

認知症に対する不安を聞いたところ、「不安に思う」と「今は大丈夫だが将来不安」を合わせ

ると、第１号被保険者で 94.4％、第２号被保険者で 95.1％、居宅サービス利用者で 91.0％、

施設サービス利用者（調査対象者本人）で 81.9％、施設サービス利用者（代理人）で 96.5％、

サービス未利用者で 93.2％となっています。 

 

 

＜図表 186＞ 認知症に対する不安 

【第１号被保険者 第８問５】【第２号被保険者 第６問５】 

【居宅サービス利用者 第７問５】【施設サービス利用者 第４問５・10】 

【サービス未利用者 第６問５】 

 

 

 

 

  

不

安

に

思

う

今

は

大

丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1509)

第２号被保険者 (499)

居宅サービス利用者 (1503)

施設サービス利用者

（調査対象者本人）
(11)

施設サービス利用者

（代理人）
(227)

サービス未利用者 (440)

23.3 

24.2 

40.6 

45.5 

39.2 

38.0 

71.1 

70.9 

50.4 

36.4 

57.3 

55.2 

5.6 

4.8 

9.0 

18.2 

3.5 

6.8 
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＜図表 187＞ 認知症に対する不安（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 

  

  

 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

不

安

に

思

う

今

は

大

丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

1509 23.3 71.1 5.6

男性 65 ～74歳 415 21.4 72.8 5.8

男性 75 歳以上 306 21.9 71.2 6.9

女性 65 ～74歳 429 20.0 76.0 4.0

女性 75 歳以上 359 30.6 63.2 6.1

一人暮らし 251 27.9 64.1 8.0

夫婦のみ 835 21.2 75.0 3.8

同居その他 394 24.9 67.8 7.4

江別地区 536 23.3 71.1 5.6

野幌地区 579 24.0 71.3 4.7

大麻地区 394 22.3 70.8 6.9

非認定 1464 22.5 72.1 5.4

要支援１・２ 45 48.9 40.0 11.1

【第１号被保険者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

介

護

度

地

区

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

不

安

に

思

う

今

は

大

丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

1503 40.6 50.4 9.0

男性 40 ～64歳 17 35.3 47.1 17.6

男性 65 ～74歳 86 27.9 55.8 16.3

男性 75 歳以上 387 38.5 52.7 8.8

女性 40 ～64歳 30 46.7 53.3 -

女性 65 ～74歳 105 27.6 65.7 6.7

女性 75 歳以上 819 44.9 45.8 9.3

一人暮らし 468 37.6 53.2 9.2

夫婦のみ 361 34.1 57.9 8.0

同居その他 631 46.0 44.2 9.8

江別地区 565 39.3 51.5 9.2

野幌地区 512 43.8 47.3 9.0

大麻地区 398 38.4 52.3 9.3

要支援１・２ 731 29.3 62.8 7.9

要介護１・２ 519 53.2 36.8 10.0

要介護３～５ 177 57.1 30.5 12.4

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

介

護

度

地

区

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

不

安

に

思

う

今

は

大

丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

499 24.2 70.9 4.8

男性 40 代 51 27.5 64.7 7.8

男性 50 代 85 29.4 67.1 3.5

男性 60 歳以上 61 18.0 77.0 4.9

女性 40 代 101 25.7 72.3 2.0

女性 50 代 112 22.3 72.3 5.4

女性 60 歳以上 80 22.5 70.0 7.5

一人暮らし 63 20.6 71.4 7.9

夫婦のみ 114 26.3 67.5 6.1

同居その他 303 25.1 71.6 3.3

江別地区 197 27.4 67.0 5.6

野幌地区 188 23.4 71.3 5.3

大麻地区 108 19.4 77.8 2.8

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

地

区

【調査対象者本人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

不

安

に

思

う

今

は

大

丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

11 45.5 36.4 18.2

男性 40 代 - - - -

男性 50 代 - - - -

男性 60 歳以上 2 50.0 50.0 -

女性 40 代 - - - -

女性 50 代 1 - 100.0 -

女性 60 歳以上 8 50.0 25.0 25.0

要介護１・２ 1 100.0 - -

要介護３～５ 10 40.0 40.0 20.0

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度
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【代理人】 （単位：％）

調

査

数

（
件

）

不

安

に

思

う

今

は

大

丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

227 39.2 57.3 3.5

男性 40 代 6 33.3 66.7 -

男性 50 代 8 12.5 87.5 -

男性 60 歳以上 44 54.5 40.9 4.5

女性 40 代 8 37.5 62.5 -

女性 50 代 7 42.9 57.1 -

女性 60 歳以上 153 35.9 60.1 3.9

要介護１・２ 54 46.3 44.4 9.3

要介護３～５ 165 35.2 63.0 1.8

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度

（単位：％）

調

査

数

（
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）

不

安

に

思

う
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は
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丈

夫

だ

が

将

来

不

安

心

配

な

い

440 38.0 55.2 6.8

男性 40 ～64歳 4 75.0 25.0 -

男性 65 ～74歳 24 45.8 50.0 4.2

男性 75 歳以上 129 40.3 49.6 10.1

女性 40 ～64歳 4 50.0 50.0 -

女性 65 ～74歳 35 25.7 74.3 -

女性 75 歳以上 223 38.6 55.2 6.3

一人暮らし 120 34.2 59.2 6.7

夫婦のみ 123 37.4 56.1 6.5

同居その他 178 41.0 52.2 6.7

江別地区 155 40.0 53.5 6.5

野幌地区 152 40.1 54.6 5.3

大麻地区 124 34.7 56.5 8.9

要支援１・２ 276 33.7 60.5 5.8

要介護１・２ 80 47.5 41.3 11.3

要介護３～５ 33 69.7 27.3 3.0

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

介

護

度

地

区
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（６）認知症に関する相談先 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

認知症に関する相談先を聞いたところ、全ての調査において「親族」が最も多く、第１号被

保険者で 67.8％、第２号被保険者で 60.9％、居宅サービス利用者で 62.6％、サービス未利用

者で 64.5％となっています。 

 

 

＜図表 188＞ 認知症に関する相談先（複数回答） 

【第１号被保険者 第８問６】【第２号被保険者 第６問６】 

【居宅サービス利用者 第７問６】【サービス未利用者 第６問６】 

 

 

  

ケアマネジャー・介護サービス事業所

親族

地域包括支援センター

市役所

かかりつけ医（主治医）・病院

特にない

社会福祉協議会

民生委員

自治会

友人

その他

67.8 

21.2 

12.1 

41.8 

15.5 

3.8 

6.9 

2.0 

16.7 

0.9 

13.9 

60.9 

15.6 

11.0 

25.1 

16.8 

1.4 

1.8 

1.6 

27.7 

2.6 

23.6 

62.6 

28.1 

7.8 

45.9 

61.0 

1.7 

4.6 

1.1 

7.0 

1.0 

6.3 

64.5 

27.6 

9.9 

51.8 

18.9 

2.6 

5.3 

1.1 

12.1 

1.5 

10.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 （％）

第１号被保険者(n=1527)

第２号被保険者(n=499)

居宅サービス利用者(n=1568)

サービス未利用者(n=456)
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＜図表 189＞ 認知症に関する相談先（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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会

民

生

委

員
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治

会

友

人

そ

の

他

特

に

な

い

1527 67.8 21.2 12.1 41.8 15.5 3.8 6.9 2.0 16.7 0.9 13.9

男性 65 ～74歳 416 64.4 15.9 13.0 33.9 13.2 3.1 4.3 1.2 11.3 1.0 18.0

男性 75 歳以上 306 68.3 22.5 10.1 45.8 17.3 5.9 10.8 3.6 8.5 0.3 11.8

女性 65 ～74歳 435 69.9 22.1 16.3 39.5 15.6 2.8 5.5 2.1 28.0 1.6 14.5

女性 75 歳以上 370 68.6 25.1 7.8 50.3 16.5 4.1 8.4 1.4 16.2 0.3 10.5

一人暮らし 251 63.3 21.1 9.2 44.2 13.9 6.4 10.0 2.4 19.1 - 15.5

夫婦のみ 845 69.5 22.0 12.8 41.3 14.8 3.3 6.6 2.1 16.2 0.7 12.9

同居その他 402 67.7 19.9 12.9 41.5 17.4 3.5 6.0 1.5 16.7 1.5 13.7

江別地区 540 67.8 19.4 14.3 40.7 14.1 3.5 5.6 2.0 16.7 1.3 15.9

野幌地区 587 68.8 20.8 10.4 40.4 17.5 4.1 7.3 2.0 15.8 0.3 12.6

大麻地区 400 66.3 24.3 11.8 45.5 14.5 3.8 8.3 1.8 18.0 1.0 13.3

非認定 1479 68.0 20.4 12.4 41.9 14.5 3.8 6.9 2.0 17.0 0.9 14.3

要支援１・２ 48 62.5 45.8 4.2 41.7 45.8 4.2 8.3 - 6.3 - 2.1

介

護

度

【第１号被保険者】
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代
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族

構

成

地

区
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499 60.9 15.6 11.0 25.1 16.8 1.4 1.8 1.6 27.7 2.6 23.6

男性 40 代 51 54.9 11.8 11.8 25.5 15.7 - 2.0 2.0 19.6 3.9 31.4

男性 50 代 84 53.6 9.5 8.3 19.0 10.7 4.8 2.4 1.2 14.3 1.2 36.9

男性 60 歳以上 60 58.3 23.3 16.7 28.3 23.3 - 1.7 1.7 11.7 - 25.0

女性 40 代 101 61.4 12.9 8.9 19.8 11.9 2.0 1.0 2.0 42.6 3.0 23.8

女性 50 代 112 62.5 17.9 12.5 23.2 19.6 0.9 1.8 2.7 33.9 5.4 18.8

女性 60 歳以上 82 72.0 20.7 9.8 36.6 23.2 - 2.4 - 30.5 1.2 9.8

一人暮らし 64 56.3 9.4 6.3 25.0 15.6 1.6 - - 34.4 1.6 23.4

夫婦のみ 115 64.3 22.6 16.5 33.9 13.9 1.7 4.3 0.9 27.8 1.7 20.0

同居その他 302 61.6 14.2 9.9 21.9 17.2 1.3 1.3 2.3 27.2 3.3 24.5

江別地区 195 61.5 15.9 12.8 26.7 19.5 2.1 1.0 2.1 25.1 2.1 22.1

野幌地区 189 61.9 18.0 10.1 22.2 16.9 1.1 2.6 1.6 30.7 2.6 22.2

大麻地区 109 59.6 11.0 10.1 27.5 11.9 0.9 1.8 0.9 28.4 3.7 26.6

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

地

区
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1568 62.6 28.1 7.8 45.9 61.0 1.7 4.6 1.1 7.0 1.0 6.3

男性 40 ～64歳 17 52.9 11.8 17.6 47.1 64.7 - - - 11.8 - 11.8

男性 65 ～74歳 86 59.3 23.3 12.8 36.0 61.6 - 3.5 - 4.7 2.3 10.5

男性 75 歳以上 415 64.1 34.7 10.8 48.4 61.0 1.9 5.8 1.4 6.7 0.5 6.5

女性 40 ～64歳 31 45.2 25.8 6.5 41.9 67.7 - - - 6.5 3.2 12.9

女性 65 ～74歳 110 59.1 26.4 7.3 42.7 56.4 0.9 4.5 1.8 12.7 0.9 8.2

女性 75 歳以上 846 63.9 26.5 5.2 46.6 62.1 1.8 4.4 1.1 5.8 0.9 5.6

一人暮らし 477 58.7 26.8 6.9 43.8 57.0 2.7 6.9 1.3 9.0 0.8 8.8

夫婦のみ 388 66.0 33.8 10.3 48.2 60.1 2.6 5.9 1.8 7.7 0.8 5.2

同居その他 659 63.6 25.5 6.8 46.7 64.9 0.5 2.1 0.5 4.6 1.1 5.3

江別地区 591 61.4 25.7 7.3 44.0 62.9 1.4 3.6 0.7 5.4 1.0 7.3

野幌地区 519 63.0 24.5 9.1 43.7 62.2 2.3 5.2 1.0 6.9 0.8 6.0

大麻地区 426 63.4 35.2 6.6 51.6 57.7 1.2 4.9 1.9 8.7 1.2 5.6

要支援１・２ 761 61.5 40.6 8.0 47.2 55.2 2.1 5.8 1.4 8.5 0.7 5.9

要介護１・２ 543 64.5 15.7 7.0 46.0 68.0 1.1 3.3 0.6 5.3 0.6 5.5

要介護３～５ 186 61.3 16.1 6.5 40.9 69.4 1.1 3.2 1.1 2.2 3.8 10.8

介

護

度

【居宅サービス利用者】
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・
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代
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族
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成
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区
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456 64.5 27.6 9.9 51.8 18.9 2.6 5.3 1.1 12.1 1.5 10.3

男性 40 ～64歳 4 100.0 - - 50.0 - 25.0 - - - - -

男性 65 ～74歳 27 59.3 25.9 11.1 37.0 18.5 3.7 7.4 7.4 3.7 7.4 11.1

男性 75 歳以上 135 65.2 26.7 6.7 44.4 19.3 2.2 1.5 - 8.1 2.2 11.9

女性 40 ～64歳 4 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - - - - - -

女性 65 ～74歳 34 64.7 35.3 14.7 58.8 11.8 - 2.9 - 17.6 - 8.8

女性 75 歳以上 229 63.8 27.1 10.9 54.6 20.1 2.6 7.4 0.4 14.0 - 10.0

一人暮らし 123 60.2 33.3 11.4 56.1 21.1 4.9 11.4 0.8 21.1 1.6 8.9

夫婦のみ 125 69.6 32.8 10.4 52.8 16.8 4.0 3.2 0.8 10.4 2.4 7.2

同居その他 185 65.9 22.2 9.2 45.9 19.5 0.5 2.7 0.5 5.9 - 13.5

江別地区 159 63.5 25.2 8.8 46.5 22.0 1.3 5.0 1.3 10.7 1.3 9.4

野幌地区 154 64.3 24.7 13.0 51.3 15.6 3.2 3.9 - 9.7 1.9 13.0

大麻地区 131 67.9 35.1 7.6 55.7 20.6 3.8 6.9 0.8 16.0 - 8.4

要支援１・２ 285 64.6 32.6 10.5 52.3 20.0 3.2 6.3 0.7 13.3 1.1 9.5

要介護１・２ 82 67.1 24.4 11.0 43.9 22.0 2.4 1.2 1.2 4.9 1.2 11.0

要介護３～５ 34 61.8 14.7 11.8 55.9 20.6 - 2.9 - 5.9 2.9 5.9

介

護

度

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

地

区
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（７）認知症サポーターの認知度 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

認知症サポーターの認知度を聞いたところ、全ての調査において「知らない」が最も多く、

第１号被保険者で 64.6％、第２号被保険者で 74.2％、居宅サービス利用者で 70.9％、サービ

ス未利用者で 63.1％となっています。 

 

 

＜図表 190＞ 認知症サポーターの認知度 

【第１号被保険者 第８問７】【第２号被保険者 第６問７】 

【居宅サービス利用者 第７問７】【サービス未利用者 第６問７】 

 

 

 

  

知

っ
て

い

る

聞

い

た

こ

と

は

あ

る

知

ら

な

い

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1513)

第２号被保険者 (511)

居宅サービス利用者 (1541)

サービス未利用者 (450)

8.7 

8.0 

7.6 

7.1 

26.8 

17.8 

21.5 

29.8 

64.6 

74.2 

70.9 

63.1 
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＜図表 191＞ 認知症サポーターの認知度（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 

  

 

   

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

知

っ
て

い

る
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1513 8.7 26.8 64.6

男性 65 ～74歳 417 7.2 20.1 72.7

男性 75 歳以上 302 6.6 26.8 66.6

女性 65 ～74歳 435 12.4 29.9 57.7

女性 75 歳以上 359 7.5 30.6 61.8

一人暮らし 244 10.2 25.4 64.3

夫婦のみ 840 9.3 28.0 62.7

同居その他 401 6.2 26.4 67.3

江別地区 538 6.5 27.5 66.0

野幌地区 582 11.0 25.3 63.7

大麻地区 393 8.1 28.0 63.9

非認定 1465 8.7 27.0 64.3

要支援１・２ 48 6.3 20.8 72.9

【第１号被保険者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度

地

区

家

族

構

成
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511 8.0 17.8 74.2

男性 40 代 51 5.9 19.6 74.5

男性 50 代 86 1.2 12.8 86.0

男性 60 歳以上 61 3.3 13.1 83.6

女性 40 代 100 11.0 16.0 73.0

女性 50 代 116 12.9 20.7 66.4

女性 60 歳以上 87 10.3 24.1 65.5

一人暮らし 65 10.8 10.8 78.5

夫婦のみ 121 6.6 22.3 71.1

同居その他 304 7.6 17.4 75.0

江別地区 203 5.9 18.2 75.9

野幌地区 192 8.9 20.8 70.3

大麻地区 110 10.9 11.8 77.3

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

地

区
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る
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と
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あ
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知
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い

1541 7.6 21.5 70.9

男性 40 ～64歳 16 6.3 6.3 87.5

男性 65 ～74歳 83 6.0 18.1 75.9

男性 75 歳以上 408 7.4 25.7 66.9

女性 40 ～64歳 31 16.1 9.7 74.2

女性 65 ～74歳 108 7.4 19.4 73.1

女性 75 歳以上 837 7.3 21.0 71.7

一人暮らし 466 8.4 20.4 71.2

夫婦のみ 379 7.9 27.2 64.9

同居その他 653 6.7 19.3 74.0

江別地区 590 7.6 18.6 73.7

野幌地区 507 6.5 23.7 69.8

大麻地区 416 8.7 23.6 67.8

要支援１・２ 748 8.0 24.9 67.1

要介護１・２ 533 5.8 17.3 76.9

要介護３～５ 184 9.8 20.1 70.1

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度

家

族

構

成

地

区
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450 7.1 29.8 63.1

男性 40 ～64歳 4 - 50.0 50.0

男性 65 ～74歳 26 3.8 26.9 69.2

男性 75 歳以上 133 11.3 29.3 59.4

女性 40 ～64歳 4 25.0 - 75.0

女性 65 ～74歳 33 6.1 21.2 72.7

女性 75 歳以上 228 5.7 30.7 63.6

一人暮らし 123 4.9 35.0 60.2

夫婦のみ 126 11.9 29.4 58.7

同居その他 181 5.5 26.5 68.0

江別地区 160 6.9 31.3 61.9

野幌地区 150 6.7 26.0 67.3

大麻地区 129 8.5 31.8 59.7

要支援１・２ 280 8.2 30.7 61.1

要介護１・２ 79 2.5 29.1 68.4

要介護３～５ 35 2.9 17.1 80.0

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度

地

区

家

族

構

成
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（８）認知症サポーター養成講座の受講意向 
【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

認知症サポーター養成講座の受講意向を聞いたところ、全ての調査において「受講したくな

い」が最も多く、第２号被保険者で 60.7％、居宅サービス利用者で 73.3％、サービス未利用者

で 65.2％となっています。 

 

 

＜図表 192＞ 認知症サポーター養成講座の受講意向 

【第２号被保険者 第６問８】【居宅サービス利用者 第７問８】 

【サービス未利用者 第６問８】 
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第２号被保険者 (501)

居宅サービス利用者 (1339)

サービス未利用者 (385)

35.5 
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32.5 
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65.2 
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＜図表 193＞ 認知症サポーター養成講座の受講意向（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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501 35.5 60.7 3.8

男性 40 代 51 23.5 76.5 -

男性 50 代 83 24.1 73.5 2.4

男性 60 歳以上 60 33.3 65.0 1.7

女性 40 代 98 35.7 59.2 5.1

女性 50 代 116 44.0 49.1 6.9

女性 60 歳以上 84 44.0 52.4 3.6

一人暮らし 64 39.1 56.3 4.7

夫婦のみ 118 33.9 63.6 2.5

同居その他 298 35.9 60.1 4.0

江別地区 197 37.1 60.4 2.5

野幌地区 191 36.1 59.2 4.7

大麻地区 107 31.8 63.6 4.7
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1339 24.8 73.3 1.9

男性 40 ～64歳 16 18.8 81.3 -

男性 65 ～74歳 80 21.3 78.8 -

男性 75 歳以上 357 27.7 69.7 2.5

女性 40 ～64歳 30 23.3 66.7 10.0

女性 65 ～74歳 94 28.7 69.1 2.1

女性 75 歳以上 714 22.3 76.2 1.5

一人暮らし 404 25.0 74.0 1.0

夫婦のみ 320 34.1 64.4 1.6

同居その他 577 18.4 79.0 2.6

江別地区 497 24.5 73.2 2.2

野幌地区 448 24.3 74.8 0.9

大麻地区 370 24.6 72.7 2.7

要支援１・２ 636 30.0 67.9 2.0

要介護１・２ 476 18.9 79.6 1.5

要介護３～５ 164 15.2 82.9 1.8

【居宅サービス利用者】
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性
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385 32.5 65.2 2.3

男性 40 ～64歳 4 50.0 50.0 -

男性 65 ～74歳 21 38.1 61.9 -

男性 75 歳以上 120 27.5 69.2 3.3

女性 40 ～64歳 4 25.0 50.0 25.0

女性 65 ～74歳 29 31.0 65.5 3.4

女性 75 歳以上 194 34.0 64.4 1.5

一人暮らし 104 32.7 64.4 2.9

夫婦のみ 109 39.4 56.0 4.6

同居その他 161 27.3 72.0 0.6

江別地区 134 26.1 72.4 1.5

野幌地区 133 36.8 60.2 3.0

大麻地区 111 35.1 62.2 2.7

要支援１・２ 242 33.1 64.5 2.5

要介護１・２ 74 25.7 73.0 1.4

要介護３～５ 29 20.7 75.9 3.4

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度

家

族

構

成

地

区
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（９）受講したくない理由【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

 認知症サポーター養成講座を受講したくない理由を聞いたところ、第２号被保険者では「仕

事などが忙しく、まったく時間がとれないから」が 41.2％で最も多く、サービス未利用者では

「興味がないから」が 37.0％で最も多くなっています。居宅サービス利用者では「その他」が

41.1％で最も多くなっています。 

 居宅サービス利用者の「その他」の具体的な内容としては、“一人では出られない”“外出は

困難”“高齢だから”といった意見が多く見受けられました。 

 

 

＜図表 194＞ 受講したくない理由 

【第２号被保険者 第６問８-１】【居宅サービス利用者 第７問８-１】 

【サービス未利用者 第６問８-１】 
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ｎ

第２号被保険者 (289)

居宅サービス利用者 (873)

サービス未利用者 (230)

41.2 

3.3 

4.3 

32.5 

18.4 

23.0 

12.1 

37.1 

37.0 

14.2 

41.1 

35.7 
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＜図表 195＞ 受講したくない理由（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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289 41.2 32.5 12.1 14.2

男性 40 代 39 43.6 28.2 10.3 17.9

男性 50 代 59 55.9 27.1 10.2 6.8

男性 60 歳以上 37 32.4 29.7 24.3 13.5

女性 40 代 52 42.3 38.5 9.6 9.6

女性 50 代 54 44.4 29.6 7.4 18.5

女性 60 歳以上 42 19.0 42.9 16.7 21.4

一人暮らし 33 45.5 33.3 18.2 3.0

夫婦のみ 72 40.3 31.9 12.5 15.3

同居その他 171 40.4 33.3 11.1 15.2

江別地区 114 39.5 30.7 14.9 14.9

野幌地区 109 40.4 34.9 10.1 14.7

大麻地区 62 43.5 32.3 11.3 12.9

【第２号被保険者】
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・
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代
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族

構

成

地

区
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873 3.3 18.4 37.1 41.1

男性 40 ～64歳 12 8.3 16.7 33.3 41.7

男性 65 ～74歳 55 1.8 21.8 38.2 38.2

男性 75 歳以上 217 2.3 19.8 41.9 35.9

女性 40 ～64歳 19 21.1 5.3 26.3 47.4

女性 65 ～74歳 58 5.2 24.1 31.0 39.7

女性 75 歳以上 488 2.9 16.8 36.7 43.6

一人暮らし 265 3.8 18.5 37.4 40.4

夫婦のみ 179 5.0 20.1 35.2 39.7

同居その他 412 2.4 16.5 38.6 42.5

江別地区 321 2.8 17.4 43.0 36.8

野幌地区 293 3.4 15.0 34.8 46.8

大麻地区 247 4.0 23.1 32.8 40.1

要支援１・２ 380 2.4 20.3 34.7 42.6

要介護１・２ 339 4.7 16.5 38.1 40.7

要介護３～５ 125 1.6 12.8 44.0 41.6

【居宅サービス利用者】
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介
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230 4.3 23.0 37.0 35.7

男性 40 ～64歳 2 - - 50.0 50.0

男性 65 ～74歳 12 8.3 25.0 41.7 25.0

男性 75 歳以上 75 5.3 22.7 42.7 29.3

女性 40 ～64歳 2 - - 50.0 50.0

女性 65 ～74歳 19 - 42.1 10.5 47.4

女性 75 歳以上 113 3.5 20.4 35.4 40.7

一人暮らし 62 8.1 22.6 35.5 33.9

夫婦のみ 53 1.9 28.3 35.8 34.0

同居その他 108 3.7 20.4 37.0 38.9

江別地区 90 4.4 24.4 42.2 28.9

野幌地区 75 5.3 20.0 38.7 36.0

大麻地区 60 1.7 25.0 26.7 46.7

要支援１・２ 139 3.6 24.5 36.7 35.3

要介護１・２ 53 3.8 20.8 37.7 37.7

要介護３～５ 20 15.0 10.0 20.0 55.0

【サービス未利用者】

全　体

介
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・
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家
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成
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10.相談支援体制 

（１）地域包括支援センターの認知度【第１号被保険者】【第２号被保険者】【サービス未利用者】 
 

地域包括支援センターの認知度を聞いたところ、「知らない」が第１号被保険者で 31.4％、

第２号被保険者で 32.0％、サービス未利用者で 20.3％となっています。 

 

 

＜図表 196＞ 地域包括支援センターの認知度 

【第１号被保険者 第 10問３】【第２号被保険者 第３問２】 

【サービス未利用者 第９問２】 

 

 

＜図表 197＞ 地域包括支援センターの認知度（性・年代別/地区別） 
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1510 44.6 24.0 31.4

男性 65 ～74歳 407 35.6 23.3 41.0

男性 75 歳以上 308 43.2 24.7 32.1

女性 65 ～74歳 432 48.6 25.5 25.9

女性 75 歳以上 363 51.0 22.6 26.4

江別地区 532 41.7 23.1 35.2

野幌地区 582 44.7 23.2 32.1

大麻地区 396 48.2 26.5 25.3

【第１号被保険者】
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＜図表 198＞ 【参考】前回調査（平成 28年度） 
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男性 40 代 40 20.0 35.0 45.0

男性 50 代 70 25.7 27.1 47.1

男性 60 歳以上 56 37.5 30.4 32.1

女性 40 代 69 33.3 39.1 27.5

女性 50 代 93 51.6 24.7 23.7

女性 60 歳以上 77 46.8 27.3 26.0

江別地区 169 33.7 27.8 38.5

野幌地区 151 41.1 33.8 25.2

大麻地区 88 39.8 29.5 30.7
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439 64.0 15.7 20.3

男性 40 ～64歳 4 50.0 25.0 25.0

男性 65 ～74歳 26 65.4 26.9 7.7

男性 75 歳以上 124 66.1 13.7 20.2

女性 40 ～64歳 4 75.0 25.0 -

女性 65 ～74歳 35 65.7 17.1 17.1

女性 75 歳以上 225 62.7 13.8 23.6

江別地区 148 61.5 16.2 22.3

野幌地区 153 62.7 15.7 21.6

大麻地区 128 68.0 15.6 16.4
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（２）地域包括支援センターに期待すること 
【第１号被保険者】【第２号被保険者】【サービス未利用者】 

 

地域包括支援センターに期待することを聞いたところ、第１号被保険者と第２号被保険者で

は「介護保険制度や福祉制度の総合相談窓口」がそれぞれ 44.2％、52.9％で最も多く、サービ

ス未利用者では「様々な困りごとの相談窓口」が 49.3％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 199＞ 地域包括支援センターに期待すること（３つまで） 

【第１号被保険者 第 10問４】【第２号被保険者 第２問３】 

【サービス未利用者 第９問３】 

 

 

 

  

自治会・民生委員など福祉のネットワークの

構築

様々な困りごとの相談窓口

成年後見制度の案内や利用支援

地域での介護予防の普及や教室の開催

介護保険制度や福祉制度の総合相談窓口

認知症の早期発見や予防に関する情報の

発信

介護技術や様々な介護に関する情報の発

信

高齢者虐待・悪徳商法などから高齢者を守

る活動

ケアプランの作成

その他

特に期待することはない

病院など医療関係者とのネットワークの構

築

地域の高齢者を見守る中心的存在
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24.5 

16.7 
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 （％）

第１号被保険者(n=1390)

第２号被保険者(n=495)

サービス未利用者(n=371)
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＜図表 200＞ 【参考】前回調査（平成 28年度） 

 

 

 

 

  

その他

ケアプランの作成

病院など医療関係者とのネットワークの構

築

地域の高齢者を見守る中心的存在

地域での介護予防の普及や教室の開催

介護保険制度や福祉制度の総合相談窓口

認知症の早期発見や予防に関する情報の

発信

介護技術や様々な介護に関する情報の発

信

高齢者虐待・悪徳商法などから高齢者を守

る活動

自治会・民生委員など福祉のネットワークの

構築

様々な困りごとの相談窓口

成年後見制度の案内や利用支援
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第１号被保険者(n=778)

第２号被保険者(n=567)


